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Aggódó szorongással leste-várta az 
-rszág tisztviselői kara a háborús segély 

felemelésére vonatkozó híreket.
Örömet és megnyugvást keltett a kép- 

iseiőház pénzügyi bizottságának határo­
zott, egyöntetű állásfoglalása, mely a 
háborús segély felemelését föltétlenül 
szükségesnek tartotta. Hálás elismerést 
akasztott a pénzügyminiszter kijelentése, 

melynek értelmében e felhívás nyomán 
készséggel fog a képviselőház plénuma 
elé a segély felemelésére vonatkozó 
konkrét javaslatot tenni.

A képviselőházban elhangzott beszé­
dek igazán fényes erkölcsi elismerései 
a tisztviselők rendkívüli munkateljesít­
ményének s a tisztviselő-nyomor iránti 
:eljes megértésről tesznek tanúbizonysá­
got. De nemcsak a parlament állt a tiszt­
viselők mellé. Melléjük állt az egész 
magyar közvélemény, az egész magyar 
sajtó s a többi közt a kereskedelmi és 
iparkamarák is

Közismert tény, hogy bár a javaslat 
sokkal előnyösebb a múlt évi 20v'/o-os 
segélytörvénynél, de nem ment teljesen 
a hibáktól sem. Legelsősorban is: nem 
áll arányban a drágaság óriási emelke­
désével. Másodszor: a legkisebb fizetésű 
tisztviselők segélyét nem növeli 15%-kai 
(mint ezt a 20—35“/0 különbözeié kívánná), 
hanem csak 10'Yv-kal, 400 K-ról 600 K-ra 
emelvén a minimumot. Harmadszor: a 
segély, úgy látszik, 12 hóra lesz fel­
osztva s igy az a minimális fizetésű 
tisztviselő, aki eddig havi 40 K segélyt 
kapott, ezután — az évi 15 százalék 
emelkedés dacára — csak 10—10 K-vai 
többet: havi 50 K-t fog kapni a 15 
százaléknak megfelelő 70 K helyett stb.

A tisztviselők ezt csak azért hangsú­
lyozzák, mert e fogyatkozások dacára is, 
a jóakaratot és a lehetőséget szem előtt 
tartva: hálás köszönettel fogadják a 
nemzet segítő jobbját, mivel helyzetük 
annyira szomorú, hogy azon e szükség­
képen fogyatékos segélyezési mód is 
nagyot könnyít.

A tisztviselők megélhetési problémáit 
nem oldja meg a fokozott háborús se­
gélyezés, de mégis nagyot lendit sorsu­
kon : s az ország anyagi helyzetét s óriási 
szükségleteit tekintve, igazán a nemzet

legvégső határig elmenő áldozatkészsé­
gének jele ez, amit a tisztviselők — 
mint eddig is — önfeláldozó, megfeszí­
tett munkával fognak kiérdemelni, meg­
hálálni.

Mat Iák József.

Miért szökdösnek 
a munkára kiadott hadifoglyok.

Hivatalos helyről vettük az alábbi, igen figye­
lemre méltó sorokat:

Az utóbbi időben mindgyakrabban előfordul, 
hogy a gazdasági munkálatok elvégzésére ki­
adott hadifoglyok megszöknek s kézre kerülvén, 
kihallgatásuk alkalmával majdnem egyöntetűen 
azt adják elő, hogy a munkaadók reggel 3 órá­
tól kezdve késő estig dolgoztatják őket silány 
koszt mellett, ezenfelül nem mosatják ki ruhái­
kat s nem adják ki a katonai parancsnokság 
által megállapított s a hadifoglyok kisebb 
szükségletei fedezésére szolgáló napi 15 fillér 
munkapótlékot. Az ilyen szökevényeket a csend­
őrség letartóztatja, s a legközelebbi katonai 
parancsnokságnál ki keli őket hallgatni. Ez 
rengeteg munkát ad a parancsnokságoknak, 
ami, ha nagyobb mérveket ölt, kárára esik 
annak a munkának, amit a harctéren működő 
csapatokért keli végezni.

Természetes, hogy a foglyok panaszának 
nem ad mindig hitelt a parancsnokság, azon­
ban sok esetben beigazolást nyert az a tény, 
hogy a megengedett 12 órai munkaidőn túl 
dolgoztatták a foglyokat, s több helyen a koszt, 
tekintve a végzett munka nehézségét, silány 
volt. igaz ugyan, hogy a munkaadó a 12 órai 
munkaidőn túl is foglalkoztathatja a foglyokat, 
azonban ily esetben köteles minden további 
munkaóráért 6 fillért fizetni s a rendes mm k> 
mértéket meghaladó teljesítményekért magasabb 
pótlékot adni. Ahol a munka természete meg­
engedi, darabbér, szakmánybér, vagy jutalom­
rendszer alkalmazható. A hadifogoly altisztek, 
amennyiben arra érdemeseknek mutatkoznak : 
a pótlék nagysága tekinteteben előnyben része- 
sitendök. Mulasztások történtek az irány ban is, 
hogy a fogolyőrök eljárását, bánásmódját s 
magatartását a foglyokkal szemben a munka­
adók részéről, úgy látszik, senki sem ellenőrzi, 
ami szintén egyik oka lehet a foglyok szöké­
sének. A hadműveletekről senkinek sem szabad 
a foglyok előtt beszélni, vagy azokról nagyobb 
felvilágosítást adni, mert ez nemcsak nem 
célszerű és nem időszerű, hanem törvénybe 
ütköző dolog is. Beteg foglyok is megszöktek; 
ha a fogoly tényleg beteg, akkor a legköze­
lebbi katonai kórházba utalandó.

Gazdasági érdek tehát, hogy a foglyokra 
vonatkozó rendelkezések betartassanak, mert 
a súrlódás nemcsak a katonai közigazgatásnak 
van kárára, hanem az annyira óhajtott és 
kívánatos főcél sincs elérve, t. i. az aratásnak 
pontos, gyors és jó elvégzése. Ezért kívánatos,

hogy minden munkaadó oly elbánásban része­
sítse foglyait, hogy a fentebb jelzett súrlódások 
elő ne forduljanak. Egyébként a hadifoglyok­
nak ellátására s a bánásmódra nézve alapos 
felvilágosítást nyújt a Zalavármegyei Hivatalos 
Lap rendkívüli kiadásának 9. száma, amely 
1916. évi február hó 29-én jelent meg. De 
megkaphatja e szabályok másolatát mindenki 
Zalaegerszeg város polgármesteri hivatalánál is, 
mely azokat egyébként már közölte az egerszegi 
hadifogoly-tartó mezőgazdákkal és iparosokkal.

lÉskiÉ a yinttantakról.
A Budapesten székelő Auguszta Gyorssegély 

alap a hadibiztositás humánus intézménye meí- 
lett egy, nálunk eddig ismeretlen módját a 
hadisegélyezésnek, a hadbavonuítak hozzátar­
tozóinak oltalmára szánt rokkant biztosítást 
honosította meg. Ezentúl tehát nemcsak be­
következhető halál esetére, hanem a katonai 
szolgálatban beállott rokkantság esetén is lehet 
biztosítani.

Nem szükséges tehát, hogy a hadbavonult 
életét veszítse, hanem ha a katonai felülvizsgáló 
bizottság igazolja, hogy polgári keresetképes­
sége csökkent, a biztosítás alapján meghatá­
rozott összeget a fél kezeihez kifizetik. Ilyen 
módon mindenki kevés összeggel megszerezheti 
magának azt a bizonyosságot, hogy rokkant­
sága esetén nem jut nélkülözésre. A biztosítást 
mindenki megkötheti akár a halál esetére nézve 
maga, vagy hozzátartozója, munkaadója, szülő­
faluja vagy városa. Nincsen szükség orvosi 
vizsgálatra. Nincsen utánjárás, lótás-futás. A 
biztosítást díjtalanul kötik meg a községházán 
és megkötése napján érvénybe lép A biztosí­
tás egy évre szól. Beletartozik minden sérülés­
ből vagy sebesülésből származó rokkantság és 
a keresetképességnek bármilyen a katonai szol­
gálatban szerzett belső betegségből eredő 
csökkenése.

A biztosítási díj nagyon csekély. Hivatásos 
katonákért a gyalogságnál, a vadász, utász, 
lova?, szappör és repülőosztagoknál szolgáló 
tartalékosokért a biztosított összegnek 7 0-a. 
Ezer korona után 70 korona.

A tüzérségnél, szekerész és egészségügyi 
csapatoknál, a géperejű kocsiknál szolgáló 
katonákért, katonaorvosokért, továbbá a fegyve­
res népfelkeléshez tartozókért, különösen a 
háború alatt besorozottakért, a biztosított ösz- 
szeg 51 A (,. Ezer korona után 55 korona. 
Mérnökökért, a hadbíróság tagjaiért, katonai 
tisztviselőkért, az élelmezési és munkásosztagok­
hoz tartozó katonákért 4 c. Ezer korona után 
40 korona

Rövid ideje annak, hogy ezt az intézményt 
megalapították és már számtalan biztosítás 
történt. Akinek hozzátartozója van a hadban, 
ragadja meg a kínálkozó alkalmat, hogy meg­
kösse ezt, a maga nemében páratlan s hatásá­
ban kiszámithatlan jótékonyságu biztosítást.
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— A városi tisztviselők háborús segélye.

Most, hogy a kormány felemelte a tisztviselők 
háborús segélyét, lehetetlen fel nem szólalnunk 
derék városi tisztviselőink háborús segélyének 
felemelése érdekében. A háború a város nagyon 
megcsappant létszámú tisztviselői karát rend­
kívül igénybe vette. Sokkal kevesebben, jóval 
több munkát végeztek a városi tisztviselők, 
mint béke idején. Tették ezt szabadság, pihe­
nés, zúgolódás nélkül, hazafias kötelesség- 
tudásból. Nagyon megérdemlik, hogy a drága­
ság növekedésének arányában háborús segélyük 
is emelkedjék !

— Vöröskeresztes kitüntetések. Lélek­
emelő ünnepély színhelye volt a múlt vasárnap 
Keszthely, amikor is sipeki Balás Béla dr. 
főispán kiosztotta a Vöröskereszt Egyesület 
által adományozott crdemjeleket a sebesült 
katonák ápolása körül kiváló érdemeket szer­
zettek között. A főispán magvas beszédben, 
szép szavak kíséretében tűzte fel Illés Ignác 
törzsorvos mellére a Vöröskereszt érdemjelét; 
Eugenia fönöknönek, Viktória nővérnek,, továbbá 
Nagy Margit, Párkányi Margit, Schmidt Carry 
é.s Friez Vilmának pedig átnyújtotta azt. A 
lélekemelő ünnepély után a Csányi-száüóba 
ment a főispán, ahol megfelelő ünnepély kere­
tében a következők részesültek a Vöröskereszt 
Egyesület kitüntetésében: Reisch 1 Imréné, 
Szik lay Kálmánné, Klein Lipóíné, Verháp Er­
zsébet, Varga Ilona és Szalay Juliska.

Kitüntetés. Vármegyénk kir. tanfelügye­
lőjének, Számai Miksának fiát, Gézát, ki a 
háború elején önként hadbavonult s magát 
ismételten kitüntette s jelenleg is mint a 48. 
gy e. zászlósa a harctéren küzd, az ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz magatartásának elis­
meréséül az ezüst éremmel tüntették ki.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter a 
zalaegerszegi kir. törvényszék területére Szalay 
László kir. törv. bírót vizsgálóbíróul kinevezte.

Zalavármegye főispánja dr. Zomody József 
közjegyző jelölt, zalaegerszegi lakost közigaz­
gatási gyakornokká nevezte ki.

Változások a csorna-premontrei rend- 
oer.. Az 1916 -17. tanévre a rend zalamegyei 
intézetében a következő áthelyezések cszkösöl- 
tetíek: dr. Szerecz Alajos Imre Csornáról 
Keszthelyre, Vargha István Keszthelyről Türjére, 
Újhelyi Tivadar József 1 űrjéről Keszthelyre 
helyeztettek át.

— Hősi halál. Zemplén Győző műegyetemi 
tanár, tüzérfőhadnagy, az olasz harctéren hősi 
halált halt. A kiváló tudós, a legjelesebb 
magyar fizikusok egyike, nagykanizsai születésű 
volt. Tagja volt egész csomó tudományos tár­
saságnak s igen kiterjedt munkásságot fejtett 
ki a tudományos irodalom terén is. Bár katonai 
szolgálat alól fölmentették, saját akaratából 
szolgálatban maradt, özvegye s öt gyermeke 
gyászolja. — Németh Gyula, az 52. honvéd­
gyalogezred önkéntes káplárja, az egerszegi 
áll. főgimnázium volt kiváló növendéke, az 
északi harctéren a hazáért hősi halált halt. — 
Pataki Viktor kotori áll. isk. igazgatótanitót 
súlyos csapás érte. Fia, Viktor, katonai hivatá­
sának teljesítése közben megfázott, súlyos 
betegségbe esett s gondos ápolás dacára e hó 
20-án elhunyt.

— Egyházi hírek A középiskolai hittaná­
rokat képesítő vizsgáló bizottságban eddig 
viselt tisztüktől Kiss Pius sümegi esoeres-
nléhárinc óc Ar DÁK.: ia___ c „i_i • , , ,

— A hős tanító. Bertalan Vince, zalame­
gye i hegymagasi születésű 25 éves, székesfő­
városi tanító a nyitrai 14. honvédgyalogezred 
III. századának nagy ezüst vitézségi éremmel 
kitüntetett hadapródja, ritka hősi hidegvérüsé- 
gének adta tanujelét folyó évi junius hó 7-én, 
az olikai orosz előretörés alkalmával. Feladata 
volt ugyanis századának jobb szárnyát képező 
120 f mberrel, akinek parancsnoka volt, az 
ellenséget feltartóztató védőharcot folytatni, 
hogy a visszavonulást fedezze. Feladatának a 

! Lucktói északkeletre fekvő kielci erdőnél meg 
is felelt ahol bámulatos hidegvérrel, sőt vig 
kedéllyel vezényelte a már négy emberre ke- 
vesbült csapatát, amikor egy golyótól találva 
elesett és így jutott, ha meg nem halt állítólag, 
az orosz fogságba.

— A balatoni mentőakció. Dr. sipeki Balás 
Béla főispán, kormánybiztos erélyes kézzel 
vezeti a balatoni mentő-munkálatokat, amelyek 
már javában folynak. Nagy apparátussal kezd 
tek hozzá az alacsonyabb fekvésű partok és 
mólók ármentesitéséhez A munkálatokat kato­
nai munkásosztagok végzik. Badacsonyból 
uszályhajókon bazaltot szállítanak a gátépítés­
hez s a mólókat fél méterrel magasabbra emelik.
A védekezési munkálatokkal annyira elkészül- 
nek, hogy mi sem fogja zavarni a nyaralókö­
zönség nyugalmát.

— Orosz fogságban. A harctérről egy 
zászlós levelet irt a helybeli postahivatal főnö­
kének, melyben közli, hogy Fangler Lajos 
postatiszt, tartalékos főhadnagy, könnyebben 
megsebesülve orosz fogságba jutott. A hir 
hivatalos megerősítést még nem nyert.

— A Balatoni Muzeum vendége. Dr. sipeki 
Balás Béla főispán a múlt vasárnap megtekin­
tette a Balatoni Múzeumot s az ott látottak s 
tapasztaltak fölött teljes elismerését fejezte ki.
A főispánt a múzeumban Lovassy Sándor dr. 
és Csák Árpád dr. kalauzolták. A főispán 
kíséretében voltak Lénárd dr. főtitkár és Kará­
csonyi Kálmán főszolgabiró.

— A Ludovika Akadémia növendékei 
Tapolcán. A Ludovika Akadémia 320 növen­
déke tanáraikkal és a szükséges legénységgel 
ötheti tartózkodásra tereptanulmányozás céljából 
kedden Tapolcára érkeztek.

— Gyászrovat. Hajgató Ferenc festő, váro- 
sunk egy derék, érdemes polgára f. hó 7-én 
56 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt.
Az egész város részvéte mellett temették. - 
Schuch Aranka dömeföldi tanítónő 23 éves 
korában a múlt héten elhunyt. Szerdán helyez­
ték örök nyugovóra a pákái kath. sirkertben.

— A zalaegerszegi Karácsonyfa-egyesület 
július 1 -éré hirdetett közgyűlése a tagok rész- 
véílensege miatt bizonytalan időre elmaradt.

— A polgári riskolák könyvgyüjtése. A 
za Iám egy ei polgári iskolák, növendékei Szirm i 
Miksa kir. tanfelügyelő lelkes buzdítására 
harctéren küzdő hős katonák részére 3000 
darab könyvet s 2000 darab füzetet gyűjtöttek 
s azt a „Könyvet a katonáknak“ mozgalom 
vezetősége közvetítésével már rendeltetési helyére 
is juttatták.

— Az utak hengerelése. Az utak henge­
relése a város területén nemsokára befejezést 
nyer, aminek kétszeresen örül minden egerszegi. 
Egyrészt, mert lesz igen jő utunk, másrészt, 
mert megszűnik a gőzhenger fülsértő zaja s 
bodor füstfelhővel nem eregeti tele a pöfékelő 
gép az egész utcát.

Zalába fűlt huszár. F. hó 3-án délután 
4—5 óra között többed magával fürödni ment 
Szűcs István 6. huszár-e.-beli őrvezető. A kis­
híd táján mentek bele a Zalába, Szűcs pedig 
lejjebb úszott. Egyszerre csak azt vették észre 
társai, hogy alámerül. Segítségére siettek, de 
már csak holttestét tudták partravinni. A szeren­
csétlenül járt huszár hamvait hazaszállították 
szülőföldjére, Komárom megyébe.

— Tüzesetek. Nagy tűz pusztított egyik 
zaiamegyei nagybirtokosnál. A Szegetiy Gina 
tulajdonát képező dergecsi gazdaságban egy 
terjedelmes istálló a bent lévő 14 drb marhával 
leégett. A kár jelentékeny összegre rúg, de 
biztosítás révén megtérül. A gazdasági tüzesetek 
száma megyénkben is egyre szaporodik s 
különböző feltevésekre ad okot.

— Leugrott a vonatról. A minap borzalmas 
jelenet történt a pacsa-szentmihályi állomáson: 
Egy cigánykatona, akit Pozsonyból kísértek 
Nagykanizsára, egy őrizetlen pillanatban leug­
rott a teljes sebességgel robogó vonatról s 
mozdulatlanul terült el a sínek mellett. Beszál­
lították Nagykanizsára a tartalékkórházba, ahol 
megállapították, hogy alig van ép csontja 
Mindkét lába valósággal darabkákra tört s csak 
a bőr tartja össze. A feje, mellkasa is több 
helyen ^beszakadt. A boldogtalan ember hai-

— Hirtelen halál. Tragikus körülmények 
közt halt meg kedden Árki Ágoston tekintélyes 
kapcai polgár, volt vendéglős Kedden délelőtt 
Alsólendván járt valami dolgát elintézni. Ebéd- 
után gyalogosan indult haza Kapcára, de még 
a fele útjára sem ért, hirtelen rosszul lett és 
meghalt. Halálát szélhüdés okozta. Holttestét 
csütörtökön délután helyezték őrök nyugalomra, 
doklik.

plébános és dr. Pályi József ukki lelkész fel­
mentettek. — Kovács József a tábori lelkészi 
szolgálat alól felmentetvén, kápláni minőségben 
Zalaszentgrótra küldetett.

- Óriási viharok. Rettenetes vihar dühön­
gött szombatról vasárnapra virradó éjjel egész 
Zalamegyében. A zivatar Egerszegen is érez­
hető volt, hol több kéményt megrongált, több 
háztetőt megtépázott a fékevesztett légvándorlás. 
— Alsólendván és környékén borzalmas felhő- 
szakadás volt. A bömbölő vihar egymásnak 
dobta a lehulló jégszemeket, melyek a földre 
érve, diónagyságra sőt nagyobbra is megnőttek. 
Még vasárnap reggel is kétujjnyi vastag jég­
réteg fedte a földet. A vihar a termésben óriási 
kárt okozott. — Szepetken a szombati rémes 
viharban lecsapott a villám s 3 pajtát és 3 
istállót fölgyujtott, melyek teljesen leégtek.

— Verekedő suhancok. Sági Bódi megyei 
utkaparót Zalabesenyőn a suhancok alaposan
elverték. Az eljárás a verekedő suhancok ellen 
megindult.

— Tábori csomagok hová küldhetők ?
Csomagok ezidőszerint a következő számú 
tábori postákhoz küldhetők: 6., 10., 11., 14.,
20., 28, 39., 41 , 43., 51., 55., 76, 78., 81.,
83., 85, 91., 103., 109., 115., 119,125., 138.,
140., 146., 148., 149., 168., 170., 176., 180.,
185, 186, 187, 207, 210, 215, 216., 219,
220, 222, 226, 228, 230, 233, 234, 236,
237, 238, 264, 265. 267, 274, 300, 301,
30111, 301/111, 303 , 305, 306, 309, 310* 
311, 312, 314, 320, 321, 322, 324, 325,
326, 327, 328, 329, 330, 331, 338, 341,
344, 345, 349, 513, 600, 601, 602, 603,
604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611.,

614, 615. és 630. számú tábori.
postákhoz.

- A tamarai kastély titka c. Edison-sláger 
főszereplője, akit közönségünk a Dr. Imhoff 
c. nagysikerű darabból oly jól ismer, csodásán 
szép alakításban gyönyörködtette szerdán és 
csütörtökön a publikumot. A György és Györ­
gyike c. vígjáték sok derűt fakasztott.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.
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Vadászati bérleti hirdetés.
Zalavármegyében, ZalaerdőJ község határá- 

ráhan fekvő vallásalapiiványi uradalmi erdőn 
és mezőn gyakorolható

Zalamcqye, Zalavármegyei Hírlap

A nagykanizsai járás foszolgabirájától.
55d0—1916. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye zalasárszegi körjegyzőségben 

rendszeresített

1916. szeptember hó 1-től számított tizenkettő 
(12) év tartamára leendő bérbeadása iránt, 
Budapesten, 1915. évi julius hó 20-ik napján 
déli 12 órakor, a vallás és közoktatásügyi m. 
kir minisztérium IX. ügyösztályában (V. Hold­
utca 16. szám, II. em.) zárt ajánlatu verseny 
fog tartatni.

1. A vadászterület mintegy 2174*3 kataszt. 
hold kiterjedésű, melyből az erdőre mintegy 
1636*3. a mezőre pedig mintegy 518 0 kataszt- 
rális hold esik.

Vadállomány: szarvas, őz. nyu', róka, fácán, 
fogoly és cidei szalonka.

2 Az egy koronás bélyeggel és kettőszáz 
(20 i) korona bánatpénzzel ellátott ajánlatok, 
amelyek boritékán „Ajánlat a zalaerdődi erdei 
és mezei vadászatra." Írandó ki, a fenti napon 
délelőtt 11 óráig a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgató­
jánál (Hold-utca 16. szám) nyújtandók be.

A beígérendő bérösszeg betűkkel és szá­
mokkal olvashatóan kiírandó és kijelentendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és magát 
azoknak feltétlenül aláveti.

segédlegyiői illáira
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1403 korona. 
Pályázók az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában 

előirt képesítésüket, valamim* alkalmaztatásukat 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényeiket 
fol-ó évi julius ho 10-ig kötelesek benyújtani.

A választás határidejét a kérvények beérkezte 
után fogom kitűzni.

Nagykanizsa, 1916. évi junius hó 21-én.

S. k.j
főszolgabíró.

armati Vilmos
faszer- és csemege-kereskedő

Zalaegerszeg
(1-3)

Prima zsombolyai
3. Az ajánlatok közötti szabad választás, 

vagy visszautasításának joga - tekintet nélkül 
a beígért bérösszegre — a vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter urnák fentartatik.

Későn érkezeit, távirati, a feltételektől eltérő, 
avagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

4. A részletes feltételek a vallás és közok­
tatásügyi m. kir. minisztérium IX. ügyosztályá­
ban, a segédhivatali főigazgatónál, a somló- 
vásárhelyi kir. közalap, erdőgondnokságnál, 
valamint a zalaerdődi kir. közalap, erdővéd- 
ségnél — hivatalos órák alatt — betekinthetők.

Budapest 1916. évi junius hó.

0 -2, i vallás és közokt m. Mr. miniszteréin.

uharmag
vetőcélra alkalmas, legolcsóbban kapható

WeiBsr Heel, SzraiaMp.
0-5)

szállít a zalaegerszegi állomásra 
SALOaVÁRI ERDŐGAZDASÁG.

(2-0)

XXXIi-ik magyar királyi

jótékonycéiu államsorsjáték
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordit- 
tatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475*000

koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 kér. készpénzben.
1 főnyer.

T o v á b b á :
30.000 K készp. 1 20 nyer. á.|200 K

1 „
1 „
5 nyer. 
5 nyer. 

10 nyer.

a
á

1000 K 
500 K 
250 K

20.000
10.000
5.000
5.000
2*500
2.500

40
100
200

2500
12000

150 „ 
100 „ 
50 „ 
20 „ 
10 „

4.000 K készp.
6.000 „ „

10.000 „
10.000 „
50.000 „ „

120.030 „ M
14885 nyer. összesen 475.000 K készp.

Húzás visszavonhatatlanul 1916. Julius hó 15-én.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a „magyar kir. lottójóvedéki igazgatóságtól 
Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatok valamennyi posta-, 
adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohanytőzsdében es

váltóüzletben. Játéktervét ingyen és bérmentve küld
A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

3 ‘

DARUVÁR 
Dili vasúti állomás. Szlavóniai sveiez.

Mosás és iszapfürdő
Kitűnő gyógyeredmények csuz, köszvény, 
ischias, nói bajok és vérszegénységnél — 
Jutányos szoba- és fürdő-árak. A fürdőszálló­
ban elsőrendű konyha mérsékelt árak mellett. 
Tisztek részére: ingyenhelyek (fürdő és lakás) 
helyek szabadfürdőkkel és egyéb kedvezmé­
nyekkel. — Prospektust kívánatra küld a fürdő­
igazgatóság. (3—3)

Nem permetező szeri

Szőlőbirtokosok!
Közeledik a lisztharmat (Oidium) ellen való véde­
kezés ideje. A gyakorlatban sikeresen kipróbált

anna-por
a lisztharmat ellen minden eddigi porozószert (Kénport) 
felülmúl, a lisztharmat fellépését megakadályozza és a 
már mutatkozó lisztharmat ellen is 48 óra alatt garantált 
biztos hatású. — Kapható: 25 és 50 kg. zsákokban.

Ára kg.-ként 1 korona 80 fillér.
Viszonteladóknak megfelelő kedvezmény. — Szállítható
bármikor, 10Vo előleggel, maradvány utánvételezve. 
Kizárólagos és egyedüli elárusítók Magyarország részére

„MANNA-POR" VEZÉRKÉPVISELETE:

Schwarcz Jakab és Hiller Pál
szőlőbirtokosok TAPOLCA, (Zala-megye.)
KAPHATÓ ZALAEGERbZEG ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE:

0UZÁ8 ISTVÁN
takarékpénztári pénztárosnál.

(2-5)

-GYÓGYFÜRDŐ
--------- VASMEGYÉBEN ---------

B magyar Franzensbadipeciálisnöi és szivgyógytördóti
® Hidegvizgyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran- 

zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmú 
alsalikus SÓS források. Páratlan gyógyhatású: vér- 
szegénység, csnz, tiugysavas diathesis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emés lesi és légzőszervek húratos bán- 
(almai ellen is. Éürdőorvosok; dr. Bartha Kornél v. 
tanársegéd és dr. Glück Gyuh. Évad: június 1-től szep- 
(ember 30-ig. Vasút-, posta-, távirda- és telefon- 
állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus.

6-12

Ha mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától,
ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

alig van olyan család,
melynek a harctéren ne volna valakije, akihez
kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

A hitves férjéért,
a szülő gyermekéért, a testvér testvérért
aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barát­
ságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen 
arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon 
a családi körben méltó emlekkel legyenek megörökítve?

= Ezt a célt szolgálja a =

„DIADAL“
első magyar fényképnagyitó és arcképfestészeti inüintézet

Budapest, Vili., Rákóczi-ut71,
ahol bármely beküldött fénykép után élethű fénvkép- 
nagyitások SZÍNEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

Élethű fényképnagyitás!
Élő nagyságban mellkép ára 10 K 
Ugyanaz olajszinezésbén ára 15 K
Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.
Kérjük a rendelő közönségetacimrejól ügyelni és b. megbí­
zásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoport­
fényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

(7-12)
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

Nyomtatványok,
papíráruk 
és írószerek

legjobb beszerzési forrása

TAHY R. UTÓDA
(KAKAS ÁGOSTON) 

könyvnyomdája, papír és Írószer 
kereskedése Zalaegerszegen
az Arany Bárány épületében. Alapittatott 1842-ben.

/f

C, (f

■(J&
Régi hírneves 
kénes gyógyfürdő VARASD-TOPLITZ I

Vasút, posta, telefon és távirda-állomás. Uj g>ógyszáiioda villanyvilágítással.
Hírneves radioaktív hőforrás -f 58» C. — AJÁNLVA: Köszvény, csuz, ischias stb.-»ói. 

Egész éven át nyitva. IVÓKÚRÁK: makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántaimaknál 
Modern, kényelmes Elektr. massage, iszap-, szénsavas és napfőrdők és 
szállodák. Katonazene. forró légkezelés

3E
Prospektus ingyen. — Fürdőorvos:

3B(
Dr„ Loeherf I.

3BE

WAPPER IGNAtZ
6

Zalaegerszegem, Kossuth Lajos
===== (Telefonszám 67.) r==

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sirkövak, kerasstek és szob­
rokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli iparengedáifiyel bíró kőfaragó master, saját 
készítmény» és legjobb minőségű áruimat Jutányos árak
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
keli azokat a közvetité kereskedő jutalékával megterhelnem

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.

UU

3BE 3BE

il I llapitási év 115. Kossuti iajis-ütca 25.

kiszolgálással a

Hajfonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kti- 
lömböző mére 
tekben, 50 cím­
től 90-ig. Kote 
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével es 
pontos, figyelmes

SAjV'Z

ilDDl illll
** *1
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most igen alaposan keli véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most foko­
zottabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szüksé­
ges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1.25 
K-ért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. 
intézeteinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és dagana­
tokra), kéz- és arcmosásra és 
ragályok elhárítására stb. min­
denkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
iysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is: 
szépíti, megpuhitja és illatossá 
teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. Ara 
2 korona.

Sí

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájhüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint 
toroklobnál, gégebántalmakná! 
és nátha esetén gurgulázasra. 
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona
Az összes lysoformkészilmények 
kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldjük az „Egész­
ség és fertőtlenítés" cimü 

érdekes könyvet.

it mm is nii
vegyészeti gyára, Ojpesten.

<3,A j eu Zalaeg’erszee'en..


